

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

INTENTOS GENEROSOS

La paz en la escuela

La Dirección general de Primera Enseñanza dirigió directamente una circular a los 35.000 españoles afectados a la misma, recomendándoles que expliquen a los alumnos la obra y fines que tiene por misión la Sociedad de las Naciones. Para el mejor conocimiento de tan importante cuestión, en el mes de Octubre próximo se dará a los propios maestros cursillos acerca del tema, explicado por personalidades competentes en política internacional.

Acertada es esta disposición, pues si la Humanidad ve en la Sociedad de Naciones la esperanza más probable de aunar las aspiraciones de cada país, en la concordia internacional de todos, traducida en venturoso porvenir de paz, necesario es que la voluntad popular apoye con decisión el propósito de los miembros de la Sociedad de las Naciones su preocupación de llegar a una armonía mundial que resuelva todos los problemas sin recurrir a las armas, librando al fin a los pueblos de la aterradora amenaza de la guerra. La Sociedad de las Naciones necesita saberse asistida conscientemente en el desenvolvimiento de sus nobles designios. Una vergüenza es para la civilización que la guerra exista; pero acaso lo fuera mayor si cuando la ocasión de evitarlas se presenta fracasara la empresa por falta de ambiente.

Hoy día la política o arte de gobernar constituye de tal modo el eje de la vida social de los pueblos que no puede haber persona que no se interese por ella. Por esta razón nos parece conveniente que en la escuela primaria se empiece a interesar al niño en una cuestión que tan directamente ha de afectarle para convertirse en buen ciudadano. Es en la edad infantil, en que tanta impresión producen las cosas en los cerebros en formación, cuando se debe interesar a las inteligencias en los asuntos públicos, imprimiéndoles, sin partidismo alguno, ideas generales que les sirvan de orientación para el futuro.

Llevar al conocimiento de la juventud escolar lo que significa la Sociedad de las Naciones es un acierto de la Dirección general de Primera Enseñanza.

Y ya que se va a explicar a los alumnos la trascendencia que para el porvenir de la Humanidad puede

tener el organismo de Ginebra, los maestros no deben olvidar las palabras pronunciadas por Briand en la reunión que el Consejo de la Sociedad de las Naciones celebró en Madrid últimamente. Esas palabras que transcribimos a continuación, acaso fueran brindadas a la galería y buscaron más un efecto político que otra cosa, pero de todos modos nos parece que no deben ser olvidadas. Dicen así:

«Incluso ponemos cierta coquetería en buscar un contacto con la opinión de los pueblos, lo más íntimo y frecuente posible. Ya no se puede hacer nada en el mundo sin contar con la opinión pública. Quizás en el pasado se hicieron demasiadas cosas sin contar con ella, y acaso haya sido ésta la razón más profunda de que toda la historia de la Humanidad esté manchada de sangre.»

Descontando lo que en esta afirmación hay de efecto político, es indudable que contiene una llamada de hondo significado. Pero si las resoluciones de los altos poderes se han de fraguar en adelante en el yunque de la opinión pública, es preciso que ésta se halle convenientemente preparada y sepa discernir con criterio justo. El día que los pueblos tengan criterio para formar una opinión pública activa y vigilante la historia no tendrá tantos capítulos trágicos; pero para contar con la opinión pública necesita haber opinión, verdadera y consciente opinión, no basada en sugestiones, ni envenenada por el odio de clases.

La fuente de la política internacional está en la doctrina que predicó Jesucristo, símbolo de amor y de paz de todos los hombres, espíritu que preside—y que debe exigirse que presida—en la Sociedad de las Naciones para que este organismo no sea baldío, y se desvanezca como tantas otras ilusiones, quimera de paz, sino que, efectivamente, se afirme y alce sobre todos los pueblos la blanca bandera de la alianza universal.

JOSÉ CASTELLÓN

BING

LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR. Vea usted anuncio en 4.ª plana Representante: E. TAMAYO

Cervantes, 30, principal.—SEGOVIA

den a que pertenece. También ha llegado para pasar una corta temporada con sus padres, los señores de Borreguero, el profesor mercantil y empleado de Hacienda en la Delegación de Jaén, don Isidoro.

—Han salido para Linares del Arroyo don Teodoro Heredero y don Mariano de Pablos con sus respectivas señoras y doña Bernardina Monedero de M. Zarracín.

—El Ayuntamiento está confeccionando el programa de festejos para la fiesta principal, que tendrá lugar en los días 14, 15, 16, 17 y 18 del próximo mes.

CORRESPONSAL

5 8 929.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Maestros del segundo escalafón, con oposiciones aprobadas A la Dirección general de Primera Enseñanza se remite relación de los maestros y maestras del segundo escalafón de esta provincia, que tienen oposiciones aprobadas, y que son: Grupo a), don Elías Casado Estebanaraz, doña Alejandra González López y doña María Carolina Moscoso Sánchez. Grupo b), don Lorenzo Fernández González, don Anastasio Casado Manrique, don Nicolás Valdivieso, don Roque Sanz Santa Engracia, don Basilio Bartolomé Cano, don Moisés Fernández Bayón,

don Leoncio de Antonio Benito y don Aurelio Pérez Colina.

Todos ellos acompañan certificado de aprobación de oposiciones menos los señores Valdivieso y Bartolomé Cano, haciéndose constar en cuanto a éstos que no es posible acompañarlos a causa de hallarse los expedientes de las respectivas oposiciones en el Tribunal Supremo.

Corrida de escalas

A la Dirección general se envían los datos de las bajas de sueldos ocurridas en los diferentes escalafones en esta provincia, y demás alteraciones, que habrán de tenerse en cuenta para la confección por la superioridad de la oportuna corrida de escalas a efectos también de ascensos en el presente mes.

PARA QUIEN CORRESPONDA

La fuente de las «Nieves» es, en esta época del año, visitada por bastante público que en las últimas horas de la tarde, y aprovechando la agradable temperatura que allí se disfruta, acude a aquel lugar con sus niños, que en dichas proximidades encuentran el natural esparcimiento a sus juegos infantiles.

Pero es el caso que una partida de jovencuelos ineducados hace diariamente acto de presencia en dicho paraje, pronunciando frases de dudoso gusto y en muchas ocasiones hasta molestan a las señoras.

Ahora que parece haberse iniciado una saludable corriente moralizadora, ¿no podrían darse una vuelta por aquellos contornos los agentes de la autoridad?

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Olvído que pudo ser grave

El humorista estoniano Jaan Kaegu es, a menudo, muy distraído y también le gusta tomar una copita de más. Un día cae en un río ancho y profundo, cerca de Reval. Un vigilante lo salva. Kaegu le da las gracias efusivamente. De repente se da un golpe en la cabeza y dice:

—Lo peor del caso es que sólo ahora me acuerdo que sé nadar excelentemente.

Un romance de amor

En el barrio Whitechapel, de Londres, vivían dos matrimonios constituidos por dos hermanos casados con dos hermanas. Vivieron muchos años sin tener hijos y cierto día resolvieron consultar a un sacerdote para saber si debían prolongar tales uniones estériles.

—Un matrimonio sin hijos—de

CUENTOS BREVES

SERVICIO DE AMIGO

Roberto Cantonnet acababa de leer los diarios de la mañana, metido en su paja de seda marrón, acostado en su diván turco, repleto de almohadones, cuando Sabino Gutemajen irrumpió en la garçonière, tirando en una silla el sombrero de paja y el bastón.

—¡Oh, Roberto, qué desgracia! ¡Sólo a mí me suceden estas cosas! Sentado en el diván, mirando sus uñas pulidas de célibe elegante, Cantonnet demostraba por el caso esa curiosidad desinteresada de los hombres educados.

—Pero, ¿qué te sucede? —¿Qué me sucede? ¡Qué había de ser! ¡Cosas que sólo me pasan a mí! ¡Sólo a mí! Y parándose, de súbito, en medio de la sala: —¿Sabes qué pasa? ¡Mi mujer... va a ser madre! Esta vez la extrañeza se apoderó de Cantonnet.

—¡No digas! —Imagínate—continuó el otro—que Sofía se casó conmigo con la promesa de que no le daría ningún hijo. «El día en que pretendas hacerme madre, te dejaré plantados», acostumbraba decir. Y ahora viene la desgracia. ¿No es para pegarse un tiro? Tú conoces el carácter de ella.

—¿Y qué pretendes hacer? —¡O sea yo! ¡Estoy enfermo, desesperado! Ella me habló hace un momento al escritorio, comunicándome el resultado positivo del examen médico y diciéndome que va inmediatamente para casa. Entré a quié pare pedirte consejo...

Y encaminándose a Roberto, sacudiéndole por los hombros: —¡Sálvame, querido! ¡Por el amor de Dios, sálvame! —Pero, ¿cómo, hijo? ¿Qué podrá hacer yo? Gutemajen comenzó a palear, nervioso, de un lado para otro de la habitación. Conociendo el carácter terrible de su mujer, cuando él llegase a su casa tendría, sin duda, el escándalo prometido. Y sería abandonado o se divorciarían, privándole de la fortuna que ella trajera al hogar... Pero de súbito tuvo una idea.

claró el sacerdote—no tiene razón de ser. Que vuelvan las dos mujeres con sus padres, llevándose lo más preciado de la casa conyugal.

Las parejas convinieron en obedecer el consejo del sacerdote, pero antes de separarse celebraron una fiesta. Los hombres bebieron mucho, tanto más cuanto los vinos eran excelentes y las mujeres los animaban. Al día siguiente, cuando despertaron, descubrieron con sorpresa que se hallaban en casa de sus suegros. Los dos preguntaron al unísono:

—¿Cómo se explica que nos encontramos aquí?

—Nos hemos llevado lo más preciado, tal como ordenó el sacerdote —contestaron las mujeres—. Cuando os hubo vencido el vino y estuvisteis dormidos, los mandamos llevar a casa de nuestros padres.

Poco después las parejas volvieron a visitar al sacerdote, para explicarle el caso y pedir otro consejo.

—Matrimonios que se estiman como ustedes—dijo éste—no se deben separar nunca.

Obedeciendo el segundo consejo lo mismo que el primero, las mujeres volvieron a vivir con sus maridos convencidas de agradar a Dios a pesar de su esterilidad.

INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE DE SEGOVIA

Relación de los servicios realizados por este Instituto durante el mes de Julio de 1929:

Análisis de aguas (químicos), 3; (bacteriológicos), 3; íd. de leches, 4; íd. de exudado de cuello uterino, 1; íd. de esputos, 2; íd. de sangre: aglutinaciones, 1; R. de Wassermann, 5; Sachs Heorgi, 1; Contaje globular, 1; F. leucocitarios, 2; íd. de investigaciones de paludismo, 1; ídem de orinas, 14; íd. de moco faríngeo, 2; íd. de exudado pleural, 1; íd. de líquido cefalorraquídeo, 1.

Autopsias de perros para investigaciones de rabia, 1.

Desinfecciones de ropas en la capital, 1; íd. de locales en íd. íd., 2; íd. de íd. en los pueblos, 1.

Vacunaciones antivariolísticas, 1.

Transportes de enfermos, 5.

Viajes del personal, 7.

Total, 60.

Nora. Los transportes de enfermos se practican desde Coca, Fresno de Cuéllar, Los Huertos y Navas de Oro al Hospital de la Misericordia. Los análisis de agua se practican en las del pozo del señor Piñera, Laguna de Contreras y Valseca.

Segovia, 3 de Agosto de 1929.—El director, AGUSTÍN MORENO.

Panoramas de la ciudad

Aledaños de la Catedral

Noche invernal. Cierzo serrano saturado de gelideces de cumbre, barre las calles de papeles y transeúntes. La ciudad, abandonada a su existencia silenciosa, de algo que vive en el siglo de sus confidencias: la ciudad, al manifestarse como existente, no canta, ni habla, susurra.

La luz eléctrica, único signo de progreso que contempla mis ojos, al iluminar las esquinas, adquiere por simpatía refleja tonalidades de farol. Y es que el espíritu de la ciudad se asimila a las cosas más avanzadas. El modernismo implantado en una ciudad legendaria de pasado fabuloso, se derrumba, se disgrega y termina por convertirse en célula de su marcha secular.

Ráfagas de obscuridad acompañan al viento, Silbidos prolongados al ser seccionado por los cables del alumbrado. De vez en vez, un canalón al moverse produce un inarmónico sonido que es cortado por las notas de un cristal al romperse, una puerta que se cierra con estrépito, una lata arrastrada a lo largo del pavimento...

San Jeroteo. La mole catedralicia asienta su base en esta callejuela, haciéndola más sombría. Más allá, en prolongación, las casas de la Almuzara sirviendo de marco a la «érea silueta del chapitel de San Andrés.

Rejas en las ventanillas bajas. Mis pasos retumban en la calle, señalando el ritmo andariego. Llego a la Judería Vieja, y torno sobre el caminero: a la derecha, la bajada de San Jeroteo presenta tenebrosidades de osario; a lo lejos, la masa oscura del Pinar.

La ciudad prosigue su sueño. El canalón ha dejado de sonar. Caen unas gotas y un perro ladra. Al ruido que producen mis pasos, una ventana se ha iluminado y sobre la claridad difusa se ha recordado una «cabeza de mujer. Ha desaparecido. La luz se ha apagado, pero percibo un suave cuchicheo tras los visillos un poco recogidos. Al retornar, ya no observo nada anormal, pero al alejarme, creo percibir un chirriante cerrojo que lo ajustan lentamente, lentamente...

DON MAYR

INFORMACIONES COMENTADAS

La yanquilización de la Prensa hispánica

Alguna vez, queriendo tratar este tema de la yanquilización de la prensa hispánica me contuvo el temor de que pareciera movido por intereses personales, mas he aquí que en una revista de Montevideo, «La Pluma», ha aparecido un artículo titulado: «La norteamericанизación de la prensa latinoamericana». Y este artículo ha sido recogido por la revista habanera titulada «1929», la más interesante, espiritual y moderna de cuantas se publican en castellano, y ha sido comentado por Antonio Escobar, el notable cronista que «Diario de la Marina» tiene en Nueva York. Se puede, pues, hablar ya en España de este tema.

He aquí, en resumen, la visión del articulista de Montevideo, señor Arbayza: «Durante la guerra las grandes agencias periodísticas europeas, Havas, Wolf, Reuter, fueron desplazadas por las agencias de Nueva York, que han tomado por asalto la América Latina. Manteniendo una corriente continua de noticias moldean la opinión pública en la América del Sur y la tienen pendiente de los acontecimientos derivados de la vida social y política norteamericana. Como resultado lógico una civilización bilingüe está naciendo al Sur de la Florida. El idioma inglés está hoy ocupando el mismo lugar en ciertas regiones de la América Latina que el que ocupaba el latín en la Edad Media».

He aquí el sagaz comentario de «1929», la revista habanera: «Lo peor no es esta adulteración lingüística, sino la mediatización cultural, la transformación de criterios y de costumbres a que aquélla sirve de vehículo. Al perder nuestra Prensa con el mimetismo de lo yanqui, el aspecto de dignidad que tenía en el pasado, está labrando una pérdida pareja en la entidad colectiva. Las raíces del mal son tan varias y robustas, y son tan débiles para abarcarlas las manos de nuestra América discorde, que el empeño parece desesperado. El noticierismo yanqui es uno de los tentáculos del monstruo capitalista e imperialista. Y, por ahora, tan invulnerable como éste».

A la propuesta hecha por «1929» de creación de una gran agencia noticiaria mutua establecida por los grandes diarios latino-americanos, añade el cronista Antonio Escobar que conoce bien la vida yanqui: «Una agencia latinoamericana que dijese lo que callasen agencias norteamericanas por conveniencia, y que omitiese lo que éstas, también por conveniencia, inventasen o desnaturalizasen, contrarrestaría ciertas maniobras imperialistas e impediría que se desvistase a la opinión en nuestros pueblos».

He aquí cómo se expresa la inquietud espiritual de nuestros hermanos de la América ibérica, que ellos llaman con morbosa complacencia: «latinas». Ni una sola vez en

el examen del riesgo que corre la civilización que tiene por instrumento de expresión a los idiomas español y portugués, se ha evocado el nombre de España ni deseado el concurso de España. Seguramente si se constituyera esa gran agencia noticiaria mutua que propone «1929» tendría sus sedes en París y en Nueva York. ¡Qué debilmente serviría los intereses de la hispanidad! ¡Y qué fácilmente Francia y los Estados Unidos, sus financieros y sus políticos, sus aristócratas y sus deportistas convertirían la agencia en servidora de sus intereses nacionales!

España, a su vez, necesita el socorro de esa comunidad de pensamiento protestante que se va forjando en todas las redacciones de la Prensa iberoamericana, porque también sus periódicos van cayendo dentro de esa zona del noticierismo yanqui. Y es el caso que no podemos ofrecer otra cooperación que la de nuestra ineffectividad y nuestra escasa preparación para esta defensa de la civilización hispánica.

Estando en Nueva York, me invitó a visitar su redacción una de estas grandes agencias noticiarias, servidora de dos periódicos americanos en que yo colaboraba. En enorme salón que se extendía en un piso entero de un rascacielos, trabajaba un centenar de ellos hablaba español. Les pareció inverosímil, absurdo, que yo no hablara inglés y ridiculizó mi creencia de que se debía hablar español allí donde se servían informaciones a un centenar de periódicos hispánicos. Por cables directos los aparatos Hugges transmiten durante horas seguidas millares de palabras inglesas a las redacciones de La Habana, de Méjico, de Lima, de Río Janeiro, de Valparaíso, de Bogotá, de Santiago, de Montevideo, de Buenos Aires, donde han de convertirse en palabras castellanas. Y luego, por correo, se envían informaciones, crónicas, relatos, grabados que llenan docenas de columnas en los periódicos de veintenaiciones.

Antes de la guerra y después de la guerra, en nuestra política de aislamiento y en nuestra política de expansión, qué humildes, qué poquita cosa aquellas agencias españolas que rara vez lograron enviar unos cables a los periódicos americanos. Trabajábamos en ellas tres, cuatro, cinco redactores. En vano Mencheta, Fabra, Almodóvar, Perpén, fundadores y dueños de aquellas agencias intentaron alguna vez que se parecieran a la Havas de París, a la Reuter de Londres, que encarnara en ellas un anhelo nacional, que sirvieran a una propaganda de intereses raciales. Los Gobiernos, los financieros, los dirigentes de España no comprendían que la expedición de noticias pudiera ser una política

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliz a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

DESAPACHO: EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS, Y EN JUAN BRAVO, NUMERO 26, 2.º (CASA DEL ESTANCO), DE TRES A SEIS

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava

Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

“AURORA”

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

BILBAO

Seguros de incendios, seguros de vida

Delegado para las provincias centrales

JESUS PAGOLA

Paseo de Recoletos, 6.—Madrid

Niño - Dentista

PLAZA MAYOR, 6 - JUEVES, VIERNES y SÁBADOS
NOTA DE PRECIOS

Pesetas	Pesetas
Extracción sin dolor... 3,00	Dentaduras completas, 28 dientes... 140,00
Dientes de oro, 22 kilates 30,00	Dentaduras de oro, 28 dientes... 600,00
Dientes de porcelana... 5,00	
Empastes... 5,00	
Nuevo procedimiento de dentaduras con encaja de porcelana, curaciones estomatológicas, ortodoncia.	

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años

DIEZ PESETAS DIENTE
Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

fecunda; más aún, una defensa y una creación de intereses.

Más de una vez se propuso al ministerio de Estado que iniciara, que propulsara, que engendrara—ya que el cobarde capital español no veía en este negocio claro—esa agencia mutua o cooperativa que sirviera la información, no sólo de España, sino de toda Europa, a los periódicos americanos y a los mismos periódicos españoles, que están a merced de pensamientos extranjeros. Ministro hubo, y demócrata y jovezueto, por cierto, al que pareció la idea una celada para complicarlo en una franquicia de avisados periodistas. Y he aquí que cualquier día, esa agencia mutua que ahora propone la revista «1929», se creará, y se creará sin contar con España...

DIONISIO PÉREZ
Balneario de Curtis (Pontevedra), Julio

ACCIDENTES DE LA CIRCULACION

El gobernador civil de Valladolid y su esposa, heridos

Valladolid, 6.—Se han recibido noticias dando cuenta de que el gobernador civil, que veranea en San Sebastián, al dirigirse días pasados a Cestona, para tomar aguas, en un automóvil, fué víctima de un accidente. El automóvil que ocupaba chocó con un camión. Los ocupantes del vehículo, propiedad de la marquesa de Melín, salieron despedidos. Esta señora resultó ilesa. El gobernador y su esposa resultaron con magullamiento general y lesiones de importancia. Fueron trasladados a la villa de Zorait.

Un niño muerto y otro gravemente herido

Valladolid, 6.—En la carretera de Madrid, cerca de Olmedo, y en las proximidades de la vía férrea del Norte, paseaba en bicicleta Manuel Ruiz, de catorce años. En el cuadro llevaba a un primo suyo de seis años, y debido a la inexperiencia del ciclista, se echó encima de un automóvil que marchaba en la misma dirección.

Los dos chicos que iban en la bicicleta fueron atropellados y sufrieron gravísimas lesiones. Manuel falleció poco después.

Nuevos libros de texto

Por Real orden se ha dispuesto: 1.º Que se declaren libros de texto oficiales para el trabajo de los alumnos en los Institutos nacionales y locales de Segunda Enseñanza las siguientes obras:

- Bachillerato elemental**
 - a) Primer año.—«Nociones generales de Historia Universal», autor, don Cristóbal Pellejero Soteras, catedrático del Instituto de Pamplona.
 - b) Segundo año.—«Geografía de América e Historia de América», autor, don Antonio Jaén Morente, catedrático del Instituto de Sevilla.
 - c) Tercer año.—«Historia Natural», autor, don Luis Alabart Ballesteros, maestro nacional de Barcelona.
 - d) Tercer año también.—«Deberes éticos y cívicos y rudimentos de Derecho», autor, el Padre Bernardo de la Concha, S. S. Vigo.
- Bachillerato universitario**
 - Sección de Letras:
 - e) Primer año.—«Lógica», autor, don Emilio González y González, de Madrid.
 - f) Segundo año.—«Ética», autor, don Feliciano González Ruiz, catedrático del Instituto nacional de Málaga.
 - Sección de Ciencias:
 - a) Primer año.—«Física», autores, don Julio Monzón y don Arturo Pérez, catedráticos del Instituto de Sevilla y de la Universidad de Valladolid.

Ruiz de Alda, a supernumerario sin sueldo

Hoy publicará el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» una Real orden concediendo el pase de supernumerario al capitán Ruiz de Alda. Este, que en virtud de dicha disposición cesa en el servicio activo de la Aviación Militar, se dedicará a

otros trabajos, pero con carácter particular, como son los fotogramétricos.

Sesión de la Comisión provincial

El lunes por la noche celebró sesión la Comisión provincial permanente, bajo la presidencia del señor Gila y con asistencia de los vocales señores Larios, Marcos, Gil Escorial y Fernández; del secretario, señor de Antonio, y del interventor, señor García Chinchilla, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Beneficencia

Acceder al ingreso en la sección de observación de la presanta demente Alejandra Casado, de Villar de Sobrepeña.

—Inscribir en el turno de subsidios de lactancia las peticiones de Benita García, de Zamarramala, y Daniel García, de Cubillo.

—Devolver los huérfanos Inés, Paula y Eulogia a su hermana Lucía Otero, de Navalmanzano.

—Conceder baños medicinales a Prudencia Cañas, de Abades, y Ninfá Sacristán, de Palazuelos.

Caminos y carreteras

Aprobar las certificaciones parciales, importantes 4.435,83 pesetas y 5.416,25 por obra ejecutada en los caminos de la carretera de La Salceda a Sepúlveda al lugar del Arenal y de la carretera de Segovia a Boceguillas a la de San Ildefonso a Peñafiel, por San Cristóbal de Palazuelos y Trescasas.

—Idem las actas de recepción de pintura y las liquidaciones de las obras de reparación del firme de los kilómetros 9 al 15 de la carretera de Fuentepelayo a Jemuño y de los kilómetros 3,500 al 10,200 del camino de Pedrajas de San Esteban a Fuente el Omo de Iscar.

—Desestimar una instancia del Ayuntamiento de Hinojosa del Cerro en solicitud de subvención para construir el camino de San Miguel de Bernúy a la carretera de Sepúlveda a Peñafiel.

—Aprobar la certificación y liquidación, importante 14.253 de las obras de construcción del camino de Juarros de Ríomoros al kilómetro 4 de la carretera de Pinillos a Sandichidrián.

Los locos de Ciempozuelos

La Comisión se enteró de los propósitos que tiene el Manicomio de Ciempozuelos, de aumentar en una peseta diaria la estancia de cada alienado de la sección de varones, lo que supondrá una carga para la Diputación de Segovia de 50 a 60 pesetas diarias; y acordó poner el hecho en conocimiento del Comité ejecutivo de las Diputaciones, para que manifieste la determinación que deba adoptarse.

Repartimiento de la contribución
Se aprobó el repartimiento de la contribución rústica y pecuaria de los Ayuntamientos de la provincia para el año 1930 y se acordó devolverle a la Administración de Rentas públicas.

Distribución de fondos

Fué aprobada la correspondiente a los pagos que han de hacerse en el mes de la fecha, que importan 344.528,63 pesetas.

II Congreso de Sanidad municipal

Acordóse inscribir a la Diputación como congresista corporativo en el II Congreso Nacional de Sanidad municipal, que ha de celebrarse en Zaragoza los días 3 al 6 de Octubre próximo.

Cédulas personales

Se aprobaron los padrones de cédulas personales para el año actual, formados por trece Ayuntamiento.

Adquisición de una máquina de imprimir

Por estimarla necesaria para el servicio de la imprenta provincial, se acordó adquirir, mediante concurso, una máquina de imprimir en blanco y electromotor para accionarla.

Para la romería del Henar

En el deseo de que se conserven en la provincia todas las manifesta-

ciones típicas que son características de la tierra segoviana, la Comisión concedió al Ayuntamiento de Cuéllar la subvención de 1.000 pesetas para los concursos de carros engalanados, trajes y danzas que se celebrarán con motivo de la tradicional y próxima romería del Henar.

Los grandes conflictos sociales

Se declaran en huelga cuatro mil mineros y traban combate con un regimiento

Numerosos muertos y heridos

Bucarest, 6.—A las seis de la mañana de ayer se declararon en huelga los obreros de la mina Elena, del valle de Jiu. Dos horas después el movimiento era secundado por el personal de otras minas de carbón.

Los huelguistas, en número de 3.800, ocuparon la central eléctrica, en la que permanecieron durante toda la noche, privando de fluido a todo el distrito minero, con lo que dejaron de funcionar los ascensores, las máquinas y las bombas. Se puso así en peligro la vida de muchos obreros que trabajaban en el fondo de algunas minas.

Esta mañana llegó al lugar de los sucesos el fiscal del Rey, escoltado por fuerzas del Ejército. El fiscal pretendió entrar inmediatamente en negociaciones con los obreros; pero éstos se negaron a ello. Cuando el fiscal dirigía la palabra a los huelguistas que ocupaban la central eléctrica partieron varios disparos de un grupo de obreros contra los soldados, los cuales contestaron a la agresión haciendo varias descargas de fusilería.

Ante la actitud de los obreros, las autoridades requirieron el auxilio del gobernador militar de Broos, que envió un regimiento de Infantería. Los soldados fueron recibidos a tiros. Después de los avisos reglamentarios, el coronel que mandaba la fuerza ordenó que ésta hiciera fuego, y de la primera descarga resultaron muertos 16 obreros y más de 300 heridos, entre éstos bastantes mujeres y niños.

Continúan las escaramuzas. La tropa no ha logrado hasta ahora apoderarse de la central, que sigue en poder de los huelguistas.

Protección de animales y plantas

La «Gaceta» de ayer publicó una Real orden disponiendo que serán castigados con multa de 5 a 50 pesetas por primera vez, y de 50 a 100 en caso de reincidencia, los que pequen cruelmente o causen fatiga con excesiva carga a los animales. También queda prohibido golpearlos con objetos duros. Los conductores de untares de bueyes podrán usar varas, pero no estarán cortadas en punta,

Casa FERMIN, Isabel la Católica, 6 antes Real (frente a la frutería)

RESTOS DE UN INCENDIO
Por adquisición de las existencias que se salvaron del fuego de los Grandes Almacenes, de Madrid, Hortaleza, 26 e Infantas, 8,

LA CASA FERMIN
las liquidará a precios, que es necesario verlo para creerlo.
Esta extraordinaria venta dará principio el lunes 5, y terminará el día 20.

ARTICULO PRINCIPAL
8.500 metros crespones de seda natural, artificial y mezclados a menos de la mitad de precio de fábrica.

ALGUNOS PRECIOS. TODOS IMPOSIBLES

Crespón seda de	3,50 a 1,25 pesetas
>	4 a 2,20 >
>	6 a 3,80 >
>	8 a 4,60 >
>	12 a 5,90 >
>	14 a 6,90 >

Pesetas

Crespón voile, estampado, dibujo novedad, corte de vestido, de 10 a...	3,90
Corte de vestido vuelo foular, de 6 a...	2,25
C. jines cretona, llenos de lana vegetal, a...	0,90
Pana superior España, de 6 a...	3,75
otras marcas, desde...	2
Paños de cocina, buena calidad y confeccionados, dos...	0,45
Delantales cocina...	0,40
Camisas para señora, color o blancas...	1,25
Juegos, ropa interior para señora en opal, color inalterable, de 9 a...	4,90
Madras para visillos todos los colores, de 3 a...	1
Jerseys de seda para señora, calidad de verano, a...	6
Jersey lana Pirineos para señora, calidad de invierno, de 9 pesetas, a...	4,75
Paños ingleses para abrigos de señora (corte de abrigo) de 35 pesetas, a...	18
Paños gamuza para abrigos de entretiempo, el corte de 20 pesetas a...	9
Granos de oro desde (mojados)...	1,50
> > n.º 500 (mojados)...	1,35
Angelines oodas >	1,20
Fortunas doradas >	1,10
Piezas de géneros blancos, la pieza de 5 metros...	3,90
Retor moreno fuerte 40 pulgadas de ancho, muy mojado de 1,75, pesetas, a...	1
Seda cruda mojada, de 4 pesetas, a...	1,75
> > muy limpia, de 8 pesetas a...	2,90
400 colchas de seda, tamaño extraordinario, muchos colores, de 40 pesetas, a...	14,75
Hay infinidad de artículos como son: telas de colchón, mantas, mantones, sábanas, toallas, camisetas de verano e invierno, y todos los artículos relacionados con el ramo de tejidos.	

NOTA MUY IMPORTANTE
Se recomienda se fijen bien en los artículos que se compran, pues los deteriorados por el fuego o mojados por los bomberos, como se venden con una baja considerable, no se admiten reclamaciones ni cambio después de comprados.
Otra:—Precio fijo riguroso; los precios son tan bajos en todos los artículos, que se recomiendan por sí solos y no se puede perder el tiempo.

Sea usted la primera en acudir, que se aprovechará mejor

GIJON

LA PLAYA MAS ANIMADA Y ECONOMICA
TEMPERATURA MEDIA, 13°
GRANDES FIESTAS EN EL VERANO DE 1929

JULIO.—Grandes festivales atléticos, con la cooperación del Patronato Nacional de Turismo

AGOSTO.—VI feria de Muestras y II Exposición Agropecuaria. Conciertos de Orfeones. Regatas de traineras a motor. Gran fiesta de la belleza. Tres grandes corridas de toros. Festivales de arte en el Ateneo

SEPTIEMBRE.—Magníficas fiestas marítimas. Concurso de natación. Travesía del Musel a Gijón a nado. Fuegos acuáticos

VIAJES
Dos trenes especiales los días 13 de Julio y 10 de Agosto
Billetes especiales de baños, valedores por treinta días, a precios económicos, desde el 15 de Julio al 7 de Septiembre, en condiciones extraordinarias

HOSPEDAJES
Se ha instalado un Centro de información oficial, que se cuida de facilitarlos. Facilita igualmente pases amueblados y pensiones económicas. Para detalles, dirigirse hoy mismo a Junta Local de Turismo

San Antonio, números 24 y 26
Veranear en Gijón es ganar salud y dinero!

adecuado para trazar una Constitución. Son dos conceptos antagónicos. La Constitución es lo más permanente en la vida política legal de un país, y la dictadura es un simple remedio transitorio. No basta disimular la antinomia con la posibilidad de un plebiscito. En primer lugar, porque no es propio para ser refrendado directamente por el pueblo con un sí o un no el texto más trascendental o complejo de la legislación de un país, texto que aunque no tuviera sino un concepto en cada párrafo (y ya se advierte que tiene mucho más), significaría la suma de 236 conceptos.

La reforma Constitucional

Declaraciones del señor Ossorio y Gallardo

Barcelona.—Una de las personalidades políticas de mayor relieve, que todavía no ha publicado su opinión respecto al momento político actual, es don Angel Ossorio y Gallardo. Entre ese ilustre hombre público y un periodista que le visitó para conocer su parecer, se estableció el siguiente diálogo:

—¿Considera usted oportuna la reforma constitucional proyectada por la Asamblea?

—No; resueltamente, no. Ninguna de las reformas políticas que necesita España requiere un cambio de Constitución. La Constitución no ha sido rémora para nada. Sin que quepa decir que a su amparo surgieron en España malos usos políticos, porque de igual manera cuajaron los buenos. De modo que hay que reformar los hábitos, no la Constitución. Sin duda alguna prevalecerá la Constitución que quiera la Dictadura.

—¿Estima usted la Asamblea Nacional como organismo adecuado para votar la reforma aun contando con que el acuerdo haya de ser refrendado en plebiscito?

—Ninguna dictadura es órgano adecuado para trazar una Constitución. Son dos conceptos antagónicos. La Constitución es lo más permanente en la vida política legal de un país, y la dictadura es un simple remedio transitorio. No basta disimular la antinomia con la posibilidad de un plebiscito. En primer lugar, porque no es propio para ser refrendado directamente por el pueblo con un sí o un no el texto más trascendental o complejo de la legislación de un país, texto que aunque no tuviera sino un concepto en cada párrafo (y ya se advierte que tiene mucho más), significaría la suma de 236 conceptos.

Noticias políticas

Los condes de Romanones y Bugallal no han resuelto nada

El conde de Romanones, interrogado sobre el sueldo del «Heraldo», que daba por suelta su participación en la Asamblea, ha manifestado que tal suposición es gratuita, pues su criterio sobre este asunto no es conocido.

El conde de Bugallal ha expresado su extrañeza también ante el sueldo del «Heraldo», pues nada ha dicho ni hecho que permita tales conjeturas. Tiene su criterio formado, y sólo lo expondrá en momento oportuno, sin que nadie lo conozca hasta ahora, porque no se ha reunido ni carteadado con ningún ex presidente ni ha recibido convocatoria alguna del conde de Romanones.

Villanueva no acepta, y don Melquiades no asistirá a la conferencia

Don Miguel Villanueva, sin negarse a aceptar la invitación del conde de Romanones para celebrar la reunión proyectada, ha expresado ya por anticipado su resolución de no aceptar puesto alguno en la Asamblea, cualquiera que fuese el acuerdo que se llegara a adoptar por sus compañeros.

Por su parte, don Melquiades Alvarez ha comunicado su decisión de no asistir a la conferencia proyectada por el conde, por estimarla, no sólo inútil, sino contraproducente.

El general Primo de Rivera y el proyecto constitucional

Un redactor de «ABC» ha conversado en Mondráiz con el general Primo de Rivera acerca de la nueva Constitución.

La necesidad de cambiar la Constitución—dice el cronista glosando palabras del presidente—es el punto fundamental de arranque para el dictador en esta cuestión.

No cree el presidente que haya otro medio mejor de dar la Constitución que el plebiscito. Otro punto fundamental para el dictador es la Cámara única, que será apolítica, porque apolíticos serán un 90 por 100 de sus componentes; el presidente es absolutamente partidario del Colegio provincial por lo menos, como órgano elector, dejando una gran parte, una inmensa parte, reservada al Colegio nacional.

Con respecto al Consejo del Reino dice el cronista:

«El Consejo del Reino será un hecho. ¡Tal y como figura en el proyecto presentado a la Asamblea...! El jefe del Gobierno estima indispensable una institución que asista al Rey, sobre todo en las crisis. Si no existiese, el Poder real se vería

aislado para resolver y tendría que buscar un sustitutivo de ese órgano insustituible, y lo buscaría instantáneamente en las personas que le rodean, incluso en las de intimidad. El Consejo Real será un órgano de la nueva Constitución. ¿Cómo quedará perfilado...? Es prematuro definirlo.»

El régimen de Censura continuará dentro y fuera de la Asamblea

El general Primo de Rivera ha manifestado a don Luis de Galiana, redactor de «ABC», que en el caso de que los ex presidentes del Consejo y de las Cámaras vayan a la Asamblea, el régimen de censura continuará inalterable dentro y fuera de ella. Los presuntos significados asambleístas estarán, como todos los demás, sometidos a Censura en cuanto a la publicación de sus manifestaciones, si bien Censura—que durará mientras dure el régimen dictatorial—continuará ejerciéndose con gran amplitud de criterio respecto a cuanto sea exposición doctrinaria.

Represión de la pornografía

«El Boletín Eclesiástico» de la Archidiócesis de Sevilla, inserta la contestación del presidente del Consejo al cardenal llundain al escrito que cumpliendo acuerdos del Congreso Mariano le dirigió en demanda de represión de la propaganda pornográfica que se hace especialmente en algunas estaciones ferroviarias. El jefe del Gobierno dice que se complace en comunicarle que ha interesado del ministro de la Gobernación dicte las medidas de policía que estime convenientes para reprimir la venta y difusión de obras pornográficas y que se informe de la extensión e importancia que tenga actualmente tan inmoral comercio, por lo que procederá adoptar medidas más severas.

SALVADOR V. ESTEVEZ DE SANIDAD MILITAR MEDICO OCULISTA

Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis
(Los martes, gratis a los pobres)
Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)
EN MADRID

Mata a tiros a su esposa

Ayer se desarrolló un suceso sangriento en la casa número 11 de la calle del Molino de Viento, habitada por un zapatero llamado Francisco Velasco López, de veintiocho años, natural de Campanario (Badajoz), que tiene establecido un puesto de zapatería en la calle del Almirante, y su mujer, Amparo Expósito, de veintiséis años y natural de Torreblanca, y los hijos de ambos, Paquito de cinco años, y Amparo, de dos años. Este matrimonio, a consecuencia del violento carácter de Amparo, sufría constantes altercados que, siempre, degeneraban en mutua paliza.

El suceso

Ayer las cuestiones matrimoniales llegaron a agriarse, y Amparo agredió a su esposo con cuantos objetos encontró a mano. Desesperado Francisco, tomó un revólver de la mesa de noche, e hizo tres disparos contra su esposa, quien cayó al suelo mortalmente herida en la cabeza.

Antecedentes de la víctima

Según algunas versiones que circulaban entre los vecinos, la víctima de este suceso, Amparo Expósito, quiso suicidarse ayer precisamente tomando algunas pastillas de sulfato de sosa, pero enterado el vecino señor Velázquez, logró disuadirla de tal propósito.

Declara el agresor

A las once de la noche fué llevada a la cárcel.

do Francisco desde la Comisaría al Juzgado de guardia para prestar declaración ante el juez.

Parece que Francisco expresó que no se arrepentía de haberla matado, y sólo sentía lo ocurrido por sus hijos, y declaró que, desde que contrajo matrimonio, su mujer le hacía la vida imposible por el carácter irascible de la dominaba, hasta el extremo de que por cualquier causa le importaba, llegaba incluso a hacerle objeto de malos tratos.

En cuanto al origen de la reyerta de ayer tarde, expuso que fué el haber pedido a la mujer que diera de comer a los chicos, a lo que ella contestó de mala manera, entablándose la diaria discusión. Amparo, exasperada, le insultó gravemente, le arrojó un botijo a la cabeza, y luego, agarrándole por el pelo, le dió una bofetada. Entonces Francisco se apoderó de un revólver que había en la casa, propiedad de Amparo, y disparó sobre ella.

Después de prestar declaración, Francisco quedó encerrado en un calabozo, a disposición del Juzgado correspondiente.

Ecos de la provincia

Santa María de Nieva Curado por el método Asuero

El médico forense de este partido titular de esta villa, doctor don Mariano Sanz Martín, que con motivo de sus vacaciones de verano ha intervenido en San Sebastián varias intervenciones por el método Asuero, hizo ayer su primer ensayo con el vecino de esta localidad Alfonso Olalla, de setenta años de edad, y que desde hace más de veinte venía padeciendo un reumatismo agudo que le obligaba a andar apoyado en dos muletas.

A la primera intervención, se le calmaron inmediatamente los dolores y sin necesidad de apoyo alguno marchó a su casa con la mayor ligereza, teniendo en cuenta sus años, y haciendo ante los vecinos y familiares todo género de flexiones y cabriolas como en sus mejores tiempos.

Hoy continúa el señor Olalla completamente aliviado. El señor Sanz Martín está siendo muy felicitado por el éxito obtenido en su primera intervención.

De ferias

Según me aseguran en la Alcaldía, está casi ultimado el programa de los festejos que han de tener lugar en los días 7 al 15 de Septiembre con motivo de las tradicionales fiestas en honor de Nuestra Patrona la Virgen de la Soterraña.

Como en años anteriores, promete ser un programa ameno y sugestivo.

De toros

La empresa de esta plaza también asegura tener confeccionado el cartel para la novillada del 9 de Septiembre.

Se dice que los novillos son seis magníficos ejemplares de la ganadería del señor Baroque, que sin duda es la mejor de cuantas han intervenido en esta plaza. Los encargados de la lidia y muerte de los novillos, son los afamados diestros Palomino y «Alcalareño II», con sus correspondientes cuadrillas. En otro número daremos más detalles de esta fiesta.

68 929. CORRESPONSAL

De sociedad

Viajes

Han salido: Para Valladolid, adonde va destinado, el teniente coronel del Cuerpo de Sanidad militar, doctor Rubio, tan estimado en Segovia, en donde hasta ahora residía con su esposa e hijo.

Han llegado:

De Madrid, la bella y distinguida señorita Maruja Carrasco, y don Rogelio de Andrés y señora.

El banquete al doctor Rebollar

Existe gran pedido de tarjetas para asistir al banquete-homenaje que, como ya anunciamos, se celebrará en honor del doctor Rebollar, mañana jueves, a las dos de la tarde, en el hotel Comercio Europeo, por su nombramiento de presidente del Colegio de Médicos.

Las tarjetas pueden adquirirse en dicho hotel.

Petición de mano

Por el ganadero de Prádena, don Eladio Matesanz Sanz, y para su hermano don Rafael, ha sido pedida la mano de la señorita María Guadalupe Martín Sanz, hija del propietario de industrial en Casla, don Manuel.

Entre los novios se cruzaron varios presentes.

La boda se efectuará en esta capital en Septiembre próximo.

Reciba el futuro matrimonio nuestra enhorabuena.

El veraneo en la provincia

Han llegado, a El Espinar, para pasar allí la temporada veraniega, los condes de Sástago.

Segovia religioso

En San Miguel Mañana, 8 del actual, dará comienzo a la hora de anochecer, en la iglesia parroquial de San Miguel, la novena en honor del glorioso San Roque.

Si alguna persona deseara encargar algún día de novena, puede asistir en la sacristía de dicha iglesia.

Sucesos locales

Un transochador impertinente

Casi todas las noches, un sujeto, por cierto, bastante popular, siquiera sea por su constante estado de embriaguez, se presenta en la calle de José Zorrilla y ensarta, sin descanso, canciones y más canciones interpretadas con desaforadas voces y «aderezadas» con horribles blasfemias.

Aquel vecindario está molestísimo con el individuo en cuestión, que interrumpe en pacible sueño en las primeras horas de la madrugada y además «hiere» sus oídos con enormes procañadas.

¿Es que en la calle de José Zorrilla no hay vigilantes nocturnos que velen por la tranquilidad de aquel vecindario?

Un anciano se cae a una acequia

Ayer, por la tarde, se cayó a una acequia de la huerta de las Hermanitas de los Pobres un anciano aislado en dicho establecimiento caritativo. Acudieron a sacarle de allí otros ancianos compañeros y no pudiendo, lograrlo, acudió al oír las demandas de auxilio, el ingeniero don Antonio Aguirre, que, como es sabido vive en uno de los hoteles cercanos, consiguiéndolo rápidamente.

El anciano referido sólo sufrió el consiguiente remojón.

503.972 pesetas para la carretera de Otero de Herreros a la de Segovia a Arévalo

La «Gaceta» publica una disposición señalando hasta la fecha de 14 de Septiembre próximo, el plazo para la admisión de pliegos de subasta de las obras que han de ejecutarse en la carretera desde la estación de Otero de Herreros a la de Segovia a Arévalo en sus trozos primero, segundo y tercero y rampa de acceso a Valdeprados.

El cupo del presupuesto se eleva a la cantidad de 503.972 pesetas, debiendo estar terminadas las obras en un plazo de veintidós meses.

Un interventor del Banco Central intenta suicidarse

Valencia.—A las cuatro y treinta de esta madrugada intentó poner fin a su vida, clavándose una navaja en el cuello, Ginés Alcaraz, empleado del Banco Central de Albacete.

Hace poco tiempo fué nombrado interventor de dicho Banco.

Ayer llegó a esta capital acompañado de sus hermanas y se hospedaba en el hotel Grao.

AL CERRAR LA EDICION

Firma de Ejército

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de división don Manuel Manso y al de brigada don Enrique Golza.

—Haciendo extensivo a los sargentos la ley de 29 de Octubre de 1918, que otorga sueldo de suboficiales a los maestros de banda y músicos de primera, que lleven veinte años de servicios efectivos.

—Autorizando la construcción de un pabellón para 200 camas en el Hospital Militar de Valladolid.

—Idem la compra, por gestión directa, de dos estaciones radiotelegráficas para ser montadas sobre chasis con destino al servicio de Aviación.

—Concediendo la laureada de San Fernando al capitán de Infantería fallecido don Miguel Zabalza Fuentes.

—Idem cruz del Mérito Militar roja, al capitán de Infantería don Alvaro Vitoria, al de Ingenieros don Manuel Arias y al teniente de la Guardia civil don Clemente Santiago.

—Idem pensión extraordinaria de 10.000 pesetas, anexa a la Medalla Militar, al comandante de Ingenieros don Ricardo Pérez.

—Concediendo el mando del batallón Cazadores de Chiclana, al teniente coronel don Mariano Fernández, y de la Comandancia de Obras del Parque de Ingenieros de la tercera región, al coronel don Juan Gorges.

El presidente en Mondáriz

El jefe del Gobierno se levantó muy temprano, dedicando la mañana al estudio del proyecto de nueva Constitución.

—A la una pasó por el parque e hizo la cura de agua.

—Le saludaron varios oficiales de la Armada y un grupo de señoras le ofreció paletas para la tómbola que se celebrará el próximo viernes a beneficio del Asilo del Carmen, durante la verbena.

—Después dió su acostumbrado paseo por la baranda, acompañado por el duque de Montelirio y conde de Torrebermeja y duque de Almenara Alta.

—A una pobre que se acercó a pedirle limosna la dió una moneda de 5 pesetas.

—Después se acercó al presidente una señora enlutada, solicitando la pronta resolución de una instancia que tiene presentada en la Secretaría de Asuntos Exteriores hace dos años, relacionada con la pérdida de sus bienes durante los sucesos revolucionarios de Cuba de 1917. El presidente prometió que el asunto sería resuelto inmediatamente, ordenando a su secretario que tomara nota.

—Por la tarde marchó el general Primo de Rivera, a Bayona, para imponer la Cruz de Mérito civil al alcalde de dicho pueblo, don Rodrigo Vicente.

—Existe la creencia de que la

novena en honor del glorioso San Roque.

Si alguna persona deseara encargar algún día de novena, puede asistir en la sacristía de dicha iglesia.

Sucesos locales

Un transochador impertinente

Casi todas las noches, un sujeto, por cierto, bastante popular, siquiera sea por su constante estado de embriaguez, se presenta en la calle de José Zorrilla y ensarta, sin descanso, canciones y más canciones interpretadas con desaforadas voces y «aderezadas» con horribles blasfemias.

Aquel vecindario está molestísimo con el individuo en cuestión, que interrumpe en pacible sueño en las primeras horas de la madrugada y además «hiere» sus oídos con enormes procañadas.

¿Es que en la calle de José Zorrilla no hay vigilantes nocturnos que velen por la tranquilidad de aquel vecindario?

Un anciano se cae a una acequia

Ayer, por la tarde, se cayó a una acequia de la huerta de las Hermanitas de los Pobres un anciano aislado en dicho establecimiento caritativo. Acudieron a sacarle de allí otros ancianos compañeros y no pudiendo, lograrlo, acudió al oír las demandas de auxilio, el ingeniero don Antonio Aguirre, que, como es sabido vive en uno de los hoteles cercanos, consiguiéndolo rápidamente.

El anciano referido sólo sufrió el consiguiente remojón.

503.972 pesetas para la carretera de Otero de Herreros a la de Segovia a Arévalo

La «Gaceta» publica una disposición señalando hasta la fecha de 14 de Septiembre próximo, el plazo para la admisión de pliegos de subasta de las obras que han de ejecutarse en la carretera desde la estación de Otero de Herreros a la de Segovia a Arévalo en sus trozos primero, segundo y tercero y rampa de acceso a Valdeprados.

El cupo del presupuesto se eleva a la cantidad de 503.972 pesetas, debiendo estar terminadas las obras en un plazo de veintidós meses.

Un interventor del Banco Central intenta suicidarse

Valencia.—A las cuatro y treinta de esta madrugada intentó poner fin a su vida, clavándose una navaja en el cuello, Ginés Alcaraz, empleado del Banco Central de Albacete.

Hace poco tiempo fué nombrado interventor de dicho Banco.

Ayer llegó a esta capital acompañado de sus hermanas y se hospedaba en el hotel Grao.

AL CERRAR LA EDICION

Firma de Ejército

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de división don Manuel Manso y al de brigada don Enrique Golza.

—Haciendo extensivo a los sargentos la ley de 29 de Octubre de 1918, que otorga sueldo de suboficiales a los maestros de banda y músicos de primera, que lleven veinte años de servicios efectivos.

—Autorizando la construcción de un pabellón para 200 camas en el Hospital Militar de Valladolid.

—Idem la compra, por gestión directa, de dos estaciones radiotelegráficas para ser montadas sobre chasis con destino al servicio de Aviación.

—Concediendo la laureada de San Fernando al capitán de Infantería fallecido don Miguel Zabalza Fuentes.

—Idem cruz del Mérito Militar roja, al capitán de Infantería don Alvaro Vitoria, al de Ingenieros don Manuel Arias y al teniente de la Guardia civil don Clemente Santiago.

—Idem pensión extraordinaria de 10.000 pesetas, anexa a la Medalla Militar, al comandante de Ingenieros don Ricardo Pérez.

—Concediendo el mando del batallón Cazadores de Chiclana, al teniente coronel don Mariano Fernández, y de la Comandancia de Obras del Parque de Ingenieros de la tercera región, al coronel don Juan Gorges.

El presidente en Mondáriz

El jefe del Gobierno se levantó muy temprano, dedicando la mañana al estudio del proyecto de nueva Constitución.

—A la una pasó por el parque e hizo la cura de agua.

—Le saludaron varios oficiales de la Armada y un grupo de señoras le ofreció paletas para la tómbola que se celebrará el próximo viernes a beneficio del Asilo del Carmen, durante la verbena.

—Después dió su acostumbrado paseo por la baranda, acompañado por el duque de Montelirio y conde de Torrebermeja y duque de Almenara Alta.

—A una pobre que se acercó a pedirle limosna la dió una moneda de 5 pesetas.

—Después se acercó al presidente una señora enlutada, solicitando la pronta resolución de una instancia que tiene presentada en la Secretaría de Asuntos Exteriores hace dos años, relacionada con la pérdida de sus bienes durante los sucesos revolucionarios de Cuba de 1917. El presidente prometió que el asunto sería resuelto inmediatamente, ordenando a su secretario que tomara nota.

—Por la tarde marchó el general Primo de Rivera, a Bayona, para imponer la Cruz de Mérito civil al alcalde de dicho pueblo, don Rodrigo Vicente.

—Existe la creencia de que la

“GRAN BARATO” Comercio de tejidos de frente a la Catedral, ahora en Isabel la Católica, 12) FRENTE A LA ZAPATERIA «LA IMPERIAL» Sin miramientos a su costo, perdiendo lo que sea necesario, VENDEREMOS todos los artículos con GRANDES REBAJAS, hasta que éstos resulten casi regalados VEANY Y JUZGUEN

Satisfacción y economía la encontrará toda la persona que compre en la Nueva zapatería LOS CHICOS Para la próxima temporada está recibiendo preciosidades en zapatos para señora, niñas y niños, todos de la última moda. Veán antes de hacer sus compras la bota negra y de color que venden LOS CHICOS a precios increíbles, el mejor Boxal: Para caballero, surtido grandioso, a precios muy económicos, a satisfacción del comprador

CAMAS Más de cien modelos diferentes A precios de fábrica FERRETERIA HISPANO-AMERICANA

CAMPASA INSECTICIDA NACIONAL Mata toda clase de insectos Inofensivo para las personas No mancha. Olor agradable Exigir bidón original precintado Precio de venta (Timbre comprendido) Bidón de 1/2 litro..... Ptas. 2,50

VINOS FINOS VINO TONDONIA PLANTACION 1913 1914 REPRESENTANTE ANTONIO SERRANO VALLEJO Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

Recomendamos al público haga sus compras en el comercio de tejidos de MIGUEL SERRANO, por ser el más surtido, el que mejores géneros recibe y el que más barato vende PAÑOS, LANAS, SEDAS, COLCHAS, COLCHONES, MANTAS, SABANAS, LIENZOS, PANAS, MANTELERIAS, TOALLAS, MANTILLAS, VELOS, PAÑUELOS DE MANILA y todo lo perteneciente al ramo de tejidos «Los Chicos» Miguel Serrano PRECIO FIJO

Vendo vaca, pura raza holandesa, cumplida del primer parto. Para tratar, con Venancio Ayuso, en Valverde.

Banco Hispano Americano CAJA DE AHORROS Interés 4 por 100

Ya llegaron las primeras tencas Mañana, jueves, se venderá en la acreditada pescadería de JUAN JOSÉ, y en la nueva pescadería de la plaza del Azoguejo, de MAXIMILIANO FERNANDEZ, las primeras tencas de las mejores lagunas de la provincia de Segovia; llegarán vivitas y coleando Además mañana, jueves, se venderá en las dos pescaderías todo el pescado muy barato

LA BURGALESA JOSE MONTERO Mercería, camisería, géneros de punto PLAZA DEL CORPUS Durante el mes de Agosto, en beneficio de su clientela, se rebajará un 40 por 100 en todos los artículos de esta casa

LABRADORES! Alquiler habitación, precio económico. Razón, travesía del Patín, 4. Se vende vaca, pura raza holandesa, próxima a segundo parto. Para tratar, con Florentino Polo, en Vegazoneras.

MACHOS DESAPARECIDOS Del término de Carbonero de Ahusín desapareció el día 6 una pareja de machos. Señas: uno pardo, alzada siete cuartos y media, seis años; el otro, negro, siete cuartos y media de alzada, de nueve años. Julián Marugán, en dicho pueblo, abonará gastos y gratificará a quien dé cuenta de su paradero.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA - PESCADOS RECIBIDOS Precio Medio kilogramo He aquí los precios: Merluza..... 1,50 y 2,00 Congrio..... 1,00 y 1,75 Besugos..... 0,80 Pescadillas grandes..... 1,00 Idem terciadas..... 0,80 Bonito..... 1,00 Lengüados..... 3,00 Lengüadinas..... 0,80 y 1,00 Sardinas..... 0,60 Langosta..... 3,00 Lubinas..... 2,00 Coloradas..... 0,60 Chicharros..... 0,40 Teléfono número 96.

EFIGENIA FERNANDEZ MODISTA Ha regresado de Madrid con los últimos modelos para la temporada. CARRETERA DE BOCEGUILLAS, 1. Pérdida de unos jerseys de niña, la noche del 6. Se gratificará su devolución en Escultor Marinas, 14.

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, sin abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descubierta o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrolamiento, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdaderamente especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera. Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.—SEGOVIA

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICO

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pesetas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—MADRID
DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Zaragoza GRAN POLITECNICA TORRES Bruil, 2

PREPARATORIA PARA INGRESO EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR Y ESCUELA NAVAL
Dirigida por DON ANTONIO TORRES, comandante diplomado de E. M., fundador de la Academia Torres
Resultado de la última convocatoria, 26 plazas
Internado el más higiénico. Cuartos de baño. Cuartos de duchas. Gimnasio. Capilla.—Pídanse reglamentos.—Este Centro de enseñanza no tiene relación alguna con la Academia Torres de Madrid

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

LAS GALLINAS

Se crían sanas y robustas, ponen mucho curan sus enfermedades con GALLIOL, premiado Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos en Segovia: Germán Pérez y T. Velasco, etc.

AGRICULTORES!

Abonad vuestros campos con los abonos completos marca CASTILLA, son los únicos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera
Para pedidos e informes, dirigirse a su fabricante

Don Pedro Cabañero
ALICANTE
Se necesitan representantes en esta provincia

100 pesetas semanales para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.
Apartado 10.073 Madrid.

Pleuresías con derrame

Curación sin operación ni punción
No se perciben honorarios hasta conseguida la curación

M. GOMEZ.—MEDICO
MENDIZABAL, 10.—MADRID

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO
Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9

Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Junio de 1929
Antón Oneca.—Derecho penal. (De las contestaciones de ayudantes de Prisiones), 8 pesetas.
Frías y Murcia Castro.—Derecho administrativo. (De las contestaciones de ayudantes de Prisiones), 7 pesetas.
Navarro de Palencia.—Sociología criminal, 7 pesetas.
Navarro de Palencia y Ajamil.—Contabilidad general de Estado y especial del Ramo de Prisiones, 7 pesetas.
Díaz de Ceballos.—Legislación de Prisiones, 7 pesetas.
Aranceles consulares.—Aprobados por Real Decreto de 16 de Mayo de 1929. «Edición oficial», 1,50 pesetas.
Inspección sanitaria.—De establecimientos, edificios y vehículos de servicio público, etcétera. Reglamento de 22 de Mayo de 1929. «Edición oficial», 1,75 pesetas.

Nuevas administraciones exclusivas
Huber.—El derecho y su realización. Problemas de legislación y Filosofía del Derecho. Volumen II, 10 pesetas.

Editorial Reus (S. A.)
Academia: Preciados, 1
Librería: Preciados, 6
APARTADO 12.250.—MADRID

Ventas a plazos

Bicicletas, aparatos parlantes, discos, escopetas de caza
Los días 26 y 27 del actual visitará esa plaza nuestro agente señor JONTE, quien tendrá mucho gusto en pasar a domicilio para informar sobre esta clase de ventas. Sírvase escribir a lista de Correos, a nombre de dicho señor, si le interesa estos artículos

Casa Jarque
FRANCOS RODRIGUEZ, 30.—MADRID

Vendo dos máquinas aventadoras, pies de hierro, cribas de 80 centímetros, a toda prueba, por 650 pesetas una. Razón, Justo Martínez, Mota del Marqués (Vallado id).

URANIA



VENTA DE TODAS MARCAS

La marca suprema
—CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA—

Viuda de J. Rovira || Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
BARCELONA || E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pro
TELEFONO NUMERO 43

MERCADOS

Cotizan:

SEGOVIA
Trigo, a 83-84 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 60 fd., las 90 libras
Cebada, a 40 fd., las 70 fd.
Algarrobas, a 60 fd., las 94 fd.

CUELLAR
Trigo, a 88-89 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 60 fd., la fanega.
Cebada, a 46-47 fd., fd.
Algarrobas, a 63-64 fd., fd.
Avena, a 42 fd., fd.
Yeros, a 65 fd., fd.
Muecas, a 55 fd., fd.
Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.
Patatas a 2,50 pesetas la arroba.

AREVALO
Trigo, a 80-81 reales las 94 libras
Centeno, a 60 fd., fd.
Cebada, a 41-42 fd., la fanega.

Algarrobas, a 57-58 fd., fd.
Avena, a 44 fd., fd.
Yeros, a 67-68 fd., fd.
Habas, a 70 fd., fd.

MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 87-88 reales la fanega
Cebada, a 48-50 fd., fd.
Centeno, a 64 fd., fd.
Algarrobas, a 55-56 fd., fd.

VALLADOLID
Trigo, a 82 reales fanega
Cebada, a 40-41 fd., fd.
Centeno, a 62 fd., fd.
Algarrobas, a 59-60 fd., fd.

OLMEDO
Trigo, a 85 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 62 fd., fd.
Cebada, a 42 fd., fd.
Algarrobas, a 59 fd., fd.

Tratamiento Asuero, en Madrid

Sanatorio Santa Isabel
BLASCO DE GARAY, 32.—MADRID

461 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—Si la sacaron de Santo Domingo...
—No la sacaron, sino que la dejaron allí, y yo me la llevé.
—¿Os chanceáis?
—En lugar de la hija de don Juan de Austria se puso otra joven educanda que tiene grandísimo empeño en ser monja, y...
—¡Ahora lo comprendo todo!
—Y mientras creen llevar a Burgos a la hija de don Juan...
—¡Y no queréis ser mi aliado!—exclamó el dominico—. ¡Ah...! Con el auxilio de un hombre como vos me atrevo a hacerme dueño del mundo. Aceptad mis ofrecimientos, y hoy mismo principiaremos la lucha, y a despecho del rey, a despecho de...
—No—interrumpió Luis.
—Os obligaré, o perderé la vida.
—Si lo conseguís, no me quejaré.
—Lo queréis, y será.
—Seguid escuchando y os diré todo lo que ha sucedido, y luego vos, si lo tenéis a bien, me daréis noticias del marqués de Poza.
—Y que son de bastante interés.

—Conseguí inspirar confianza al hortelano, y lo convidé a cenar en su misma habitación, así como también al sacristán. Los embriagué fácilmente, me metí en el convento y hablé con la hija de don Juan, sabiendo entonces que allí había una educanda que se consideraba la criatura más feliz, porque su padre no la permitía ser monja y quería casarla. Me ocurrió la idea de hacer dichas a las dos, nos pusimos de acuerdo, y en los momentos en que mi protegida debía partir, la otra se puso en su lugar, bien envuelta en el manto, y...
—No necesito más explicaciones.
—¿Os convencéis ahora de que la hija de don Juan de Austria se encuentra libre y al lado de su madre?
—La travesura es digna de vos.
—Como las personas que guardan a la hija de don Juan no la habían visto nunca, es imposible que comprendan el engaño, y el rey y doña Ana de Mendoza seguirán creyendo que han triunfado y que siquiera una vez se han burlado de mí; pero día llegará en que se desengañen, y tal vez ese día no está lejano.
—Todo eso lo encuentro bien; pero decidme si a pesar de que cada día conseguís una victoria ha mejorado vuestra situación.
—No lo sé.
—Aún no habéis podido averiguar donde se encuentra el marqués de Poza, y en cuanto a la princesa de Eboli...
—En cuanto a ésa, sí puedo decir que su suerte está en mis manos.
—¿Os consolaréis de vuestra pérdida y de la de vuestros amigos con la pérdida de doña Ana?
—Sería un consuelo de estúpido.
—Pues entonces...

—Habladme del marqués, padre.
—Ha estado enfermo; pero ya ha recobrado por completo la salud.
—Doy a Dios gracias.
—Lo habéis tenido en la hostería de Mancioni.
—¡Por el infierno!—exclamó el paje, sin que lo contuviese el respeto debido a un sacerdote—. ¡En la hostería!
—Creyó que allí estaba más seguro, suponiendo que a nadie había de ocurrírsele ir a buscarlo en el lugar de donde había tenido que huir.
—¡Vive el cielo...! ¡Soy un idiota!
—Más torpes fueron vuestros amigos, pues calcularon sin ningún acierto. Un esbirro de la Inquisición, aquel a quien vuestro amigo el capitán apaleó tan brutalmente, adivinó el plan del marqués, hizo averiguaciones muy hábilmente, y cuando tuvo la seguridad de no haberse equivocado, dió parte del descubrimiento al Santo Tribunal.
—¿Y vos?
—No me es posible oponerme a la prisión del que está calificado como hereje.
—Pero si pudisteis...
—Dejé que el Tribunal cumpliera sus deberes, lo cual hizo sin perder un instante.
—¡Dios mío!—exclamó Luis, fijando en el fraile una mirada de indescriptible afán.
—Yo tampoco perdí el tiempo; corrí, conseguí ver al marqués y darle a conocer el peligro que le amenazaba; pero mientras yo hacía esto, los esbirros cercaron la hostería y...
—¿Por Satanás?—gritó fuera de sí el mancebo en tanto que dos centellas se escapaban de sus ojos—. Saldrá el marqués de la Inquisición o no quedará piedra sobre piedra del edificio, ni con vida quedará un solo inquisidor.

—Tened más calma.
—¡Calma...! ¡Vive el cielo!
—Y no juréis así.
—Acabad, padre, acabad.
—El único medio de salvación que le ocurre a vuestros amigos, fué armar otra función de celosías como la en que vos tomásteis parte no muchos días; pero vuestra gente, teniendo en cuenta que de los escarmentados nacen los avisos, adoptó tales precauciones, que la resistencia solamente era inútil, sino imposible.
—¿Y al fin?
—Todo se arregló muy fácilmente.
—¡Ah...!
—Cambié de ropa con el marqués, que saltó fido de fraile y echando bendiciones, y yo recibí los esbirros, teniendo buen cuidado de hacerlos creer que no me conociesen.
—Gracias, padre mío, gracias... Os debo la vida.
—Viendo estáis que cuando me es posible hago un favor, y, sin embargo, os empeñáis en ser mi amigo...
—Vuestro amigo, sí.
—¿Y mi aliado?
—Jamás.
—Esperaré.
—¿Sabéis dónde se oculta el marqués de Poza?
—Le preguntó Luis.
—Claro es que lo sé, pues siquiera por gratitud ha debido confiarme el secreto.
—No os hago más preguntas sobre este punto porque no me contestaríais.
—La última esperanza de vuestro amigo se desvaneció hace pocas horas, porque fué a visitar a doña María de Mendoza, y supo que la infeliz había desaparecido.

EDITORIAL CASTRO
(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.820.—Madrid (5)

¡Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva, de Fernando Alburquerque.

«PERDIDA EN LA VIDA»
Y si se halla usted en Madrid, pídale por teléfono, marcando este número
7... 3... 7... 4... 0

Se recomienda la lectura del primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídelo usted a corresponsales y centros de suscripción.

SE REGALAN con absoluta certeza libras de 10.000 pesetas por veritas por suscriptores.
Necesitamos corresponsales en todos los puntos.